
 

 
 

 
Referat fra Generalforsamling i Fagligt Selskab for Reumatologiske 

Sygeplejersker (FSRS) 
mandag d. 18. september 2023, Odeon i Odense 

 
 

1. Valg af Dirigent 
Som dirigent vælges Anne Kjær Nielsen, AUH 
 
2. Valg af stemmetællere 
Der vælges ikke stemmetællere, da dette ikke skønnes relevant 
 
3. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden godkendes 
 
4. Godkendelse af forretningsorden 
Forretningsorden godkendes 
 
5. Formandens beretning 
På vegne af bestyrelsen i FSRS vil jeg gerne byde velkommen til generalforsamlingen 
2023. Sidst vi var samlet, var i september 2022 på Comwell i Middelfart og beretningen 
vedrører det sidste års bestyrelsesarbejde. 
 
Måske humøret var ekstra højt, da vi var overvældet af, at der var Pepsi Max ad libitum, 
men det blev endnu en rigtig vellykket konference, hvor deltagernes samlede vurdering var 
fra 9,7 på en skala fra 1-10. 
Den ligger højt hvert år, hvilket gør det til en fornøjelse at arrangere. Der kom mange 
evaluerings-udtalelser, som har været meget brugbare. 
 
 
Medlemmer 
Selskabets medlemstal er faldet gennem nogle år, men ligger stabilt nu, hvor vi er 133 
medlemmer, hvilket egentlig er fint i forhold til størrelsen på specialet. Vi vil selvfølgelig 
gerne være flere og drøfter løbende i bestyrelsen, hvad vi kan gøre for at være en attraktiv 
forening. Prik endelig til jeres kollega og få ham/hende til at melde sig ind og kom meget 
gerne og få en snak med os i vores stand, hvis I har ideer til, hvad vi kan ændre eller hvad 
vi kan gøre for at tiltrække medlemmer. 
 
 
Året der er gået 



Der er afholdt 5 bestyrelsesmøder inklusiv et konstitueringsmøde det sidste år samt et to 
dags strategiseminar. Bestyrelsesmøderne er afholdt i Odense. 
Hvert bestyrelsesmøde har en varighed af 5 timer og tiden bliver brugt særdeles effektivt. 
Vi når rigtig meget pr. gang, men vi har også meget korrespondance mellem møderne og 
mange mails at forholde os til. Alle yder en stor indsats for arbejdet i bestyrelsen og vi har 
et fantastisk godt samarbejde og hygger os samtidig meget sammen. 
 
En stor del af vores arbejde går med at planlægge årets Landskonference, hvilket vi går i 
gang med så snart det andet er afholdt. Til dette gennemgås bl.a. alle jeres evalueringer, 
hvilke er meget nyttige til at finde relevante emner og undervisere til næste års program. 
 
Herudover har vi i bestyrelsen tilbagevendende opgaver som ajourføring og revision af 
foreningens økonomi, evaluering af årets diplommodul, udarbejdelse og udvikling af vores 
blad ReumaDebat samt opdatering af vores hjemmeside. Til møderne gennemgås også 
post og henvendelser til foreningen samt referater fra bestyrelsesmedlemmernes 
deltagelse i møder, kurser og kongresser. 
 
Referater fra bestyrelsesmøderne ligger på hjemmesiden, hvor I kan læse mere om, hvad 
vi arbejder med. 
 
Linda blev valgt ind i bestyrelsen sidste år, hvilket vi har været rigtig glade for. Det er altid 
rart med nye øjne og input og Linda kastede sig fluks over funktionen som redaktør 
sammen med Louise som medredaktør. Det har I bare gjort rigtig godt. 
 
I november deltog Charlotte, Lone og jeg i den årlige konference for de faglige selskaber, 
DASYS og DSR, hvor emnet var ”Faglighed - hvordan får vi sat det i højsædet”. Det var en 
spændende dag, hvor vi fik øjnene op for sygeplejerskens rolle i nutidens 
sundhedsvæsen, hvad der kræves og hvad vi bliver nødt til at sige "nej" til for at skabe den 
plads, som sygeplejen SKAL have. Signe Eekholm brugte bl.a. udtrykket: Hvordan 
"stjæler" vi tiden tilbage, hvilket hentyder til tid, som unødigt bliver brugt på at servicere 
andre faggrupper. Bare fordi, at det "plejer vi at gøre"... 

 
Lone og Charlotte deltog samme dag i DASYS repræsentantskabsmøde. Bestyrelsen i 

DASYS stillede et forslag om oprettelse af et nyt råd for "faglighed", hvilket dog blev 

nedstemt. 

 

Som nævnt var bestyrelsen samlet til et 2 dags strategiseminar d. 13+14 april. Vi valgte at 
holde det her på ODEON, så vi samtidig kunne se de fysiske rammer vi er samlet i disse 
dage. Vi fik drøftet flere forskellige emner og udarbejdet et idekatalog til bestyrelsens 
videre arbejde. 

 
I juni deltog Lone, Charlotte og jeg i EULAR i Milano, da vi synes det er vigtigt, at vi er 
orienterede om og også bidrager til, hvad der sker inden for reumatologien og den 
reumatologiske sygepleje og efterfølgende kan dele det med jer enten i ReumaDebat eller 



ved highlights her på Landskonferencen. Vi var i år meget begejstrede for at sygeplejen 
fyldte så meget på kongressen og Danmark var flot repræsenteret. 
 
Grundet selskabets gode økonomi har vi igen i år udloddet en gratis deltagelse til årets 
landskonference. For at få vores nye og yngre sygeplejersker med har vi valgt at kriteriet 
skal være maximum to års ansættelse i reumatologien. 
 
Herudover vil vi ud fra gældende budget, hvert år tilstræbe at afsætte et beløb til at støtte 
FSRS medlemmer økonomisk i forbindelse med udvikling af den kliniske praksis i 
reumatologiske afdelinger. Det er muligt at søge om økonomisk støtte til deltagelse i 
kurser, konferencer, studiebesøg eller udarbejdelse af poster, artikelskrivning og 
udarbejdelse eller implementering af lokale udviklingsprojekter. Ansøgninger behandles til 
hvert bestyrelsesmøde. 
 
Som formand for FSRS sidder jeg med i styregruppen for Patientologi – Mennesker med 
reumatologiske sygdomme. 
Århus, Gråsten, Odense, Glostrup og Rigshospitalet udgør styregruppen sammen med 
formanden for FSRS og en uddannelseskonsulent fra UCL. 
Modulerne gennemføres én gang årligt og blev sidst afholdt i efteråret. Modulet var igen 
tilrettelagt med skiftevis fremmøde og onlineundervisning på de 5 x 2 uddannelsesdage og 
afsluttes med en posterfremlæggelse. Der er deltagere, som ikke synes, at 
onlineundervisning er den bedste idé. De savner det ekstra, man får ved at være i lokale 
sammen og få fælles til pause. Det opvejes dog af den sparede transporttid på 
onlinedagene. Lone deltog i inspirationsdagen på UCL d. 14/12, hvor deltagerne fremlagde 
deres postere. Praksis udtrykte stor tilfredshed med inspirationsdagen. 

Som formand er jeg også en del af Gigtforeningens repræsentantskab og der afholdes 
årligt repræsentantskabsmøde samt generalforsamling i maj. 
 
For et år siden tog DSR initiativ til at holde 2 timers dialogmøder med formændene fra de 
faglige selskaber, hvor DSRs næstformænd også deltager – der planlægges 5 virtuelle 
eftermiddagsmøder om året. Møderne bruges til at drøfte, hvad der rører sig i de 
forskellige selskaber, tendenser i sygeplejen samt til videndeling. 
 
I bestyrelsen synes vi netop, at det er rigtig vigtigt med vidensdeling og opfordrer jer hvert 
år til at benytte vores facebook, instagram- og hjemmeside og vores blad ReumaDebat og 
bidrage til at gøre dem levende. Hvis I har ideer til, hvordan det kan gøres bedre, hører vi 
meget gerne om det i vores stand. Igen i år vil vi opfordre jer, der har et spændende 
indlæg på speakers corner, om at dele det med alle dem, der ikke er her i dag, hvilket 
bladet, hjemmesiden og facebookgruppen er en oplagt mulighed for. 
  
Hjemmeside, facebook og instagram 
Susse der fungerer som vores web manager, arbejder løbende på at gøre vores 
hjemmeside brugervenlig og let tilgængelig. Hjemmesiden er hele tiden opdateret med 
nyheder, det nyeste referat og kursustilbud. Susse har deltaget i kursus ift. DSR’s nye 
hjemmeside, som blev lanceres i juni 2023. Den skulle være mere brugervenlig og mere 
farverig. Desuden er formatet til smartphone og IPad forbedret, da brugerne oftest tilgår 
oplysninger herfra. 
Herudover har vi en facebookgruppe og instagramprofil, men må konstatere at der er 



meget lidt aktivitet 
 
ReumaDebat 
Vores medlemsblad ReumaDebat udkommer 2 gange årligt – i maj og november måned. 
Det udsendes i en PDF-fil. Der lægges rigtig mange kræfter i dette blad og det indeholder 
rigtig mange spændende artikler bl.a. skrevet af jer medlemmer. Vi håber I fortsat vil være 
med til at bidrage til dette flotte blad. Vi drøfter tit i bestyrelsen om medlemmerne i en travl 
hverdag, mon får læst bladet og da det som sagt er et stort arbejde at lave, vil vi gerne 
spørge jer om dette i vores stand. Vi modtager også meget gerne konstruktiv kritik, hvis I 
tænker noget bør være anderledes. 
 
Handleplan for 2023-24 
Bestyrelsesarbejdet vil i 2023-2024 hovedsagligt handle om: 

 1) Planlægning af Landskonference 2024 
 2) Fortsat samarbejde med UCL og de infektionsmedicinske sygeplejersker og 

løbende evaluering af videreuddannelsen 
 3) Være interaktive med FSRS medlemmerne 
 4) Synliggørelse af FSRS nationalt 
 5) Deltagelse i relevante internationale konferencer. Bringe viden videre til vores 

medlemmer. 
 
Bestyrelsen 
Bestyrelsen har i 2022-23 set således ud. Undertegnede som formand, Lone Thomasen 
som kasserer, Charlotte Kyed som sekretær, Linda Eggen som redaktør, Louise Lessel 
Bendtsen som medredaktør og Susse Skalsted som webmaster. 
 
Til sidst vil jeg gerne takke alle fremmødte til denne generalforsamling. En særlig tak til 
Anne Kjær Nielsen, der har sagt ja til at være dirigent på generalforsamlingen. 
 
Sidst men ikke mindst skal bestyrelsen have en kæmpe tak for det arbejde I har ydet det 
sidste år. Det er min sidste generalforsamling, så også et kæmpe tak for helt fantastisk 
samarbejde gennem årerne. Hold op jeg kommer til at savne jer. Det har virkelig været en 
fornøjelse at være en del af denne bestyrelse. 
 
 
Tak for jeres opmærksomhed. 

 
 

Camilla Schufri Klinkby 
Formand, Odense, september 2023 

 
 
6. Forelæggelse og godkendelse af revideret regnskab for 2022 
Det reviderede regnskab fra 2022 fremlægges og godkendes 
 
7. Fastlæggelse af rammebudget 
Rammebudget fastlægges 
 



8. Fastlæggelse af kontingent, jvf §6, stk. 1 
Kontingent fastholdes på 275 kr. årligt - ingen ændring 
 
9. Indkomne forslag 
Der er ingen indkomne forslag 
 
10. Godkendelse af vedtægter 
Vedtægter godkendes 
 
11. Valg til bestyrelsen, jvf §10 
Camilla Schufri Klinkby træder ud af bestyrelsen 
Louise Lessèl Bendtsen og Charlotte Kyed er på valg - begge genvælges. 
Malene Kildemand opstiller og vælges ind i bestyrelsen 
 
12. Eventuelt 
Ingen forslag 
 
 
 
Referent: Charlotte Kyed 

 
 


